

四川省康复医学会

简报

2021 年第 4 期

四川省康复医学会秘书处

2021 年 3 月 9 日

参加 2021 年全省医疗管理工作电视电话会议

3 月 8 日上午，2021 年全省医疗管理工作会议在省卫健委 15 楼会议室如期召开。省卫生健康委党组书记敬静出席会议并讲话，委党组成员、副主任宋世贵主持会议并作工作报告。副主任曾俊以及唐克农、杨正春等领导出席会议。

委（局）机关各处室负责人，国家委、军队在川及委（局）直属和注册的医疗卫生机构主要负责人、分管领导和医务科（部）长，委管主



要学（协）会负责人及省级质控中心业务主任在主会场参会。各市（州）、县（市、区）设分会场。全省参会人数约 5200 人，省康复医学会聂采现秘书长、李长春主任例行参会。

敬静书记指出，“十三五”时期，在党中央、省委省政府的坚强领导下，全省医疗管理战线履职尽责、拼搏实干、超常付出，医疗管理工作取得“五大成果”：新冠疫情防控成效显著，医疗资源布局不断优化，医疗改革稳步推进，医疗服务管理再创佳绩，健康扶贫圆满收官。敬静强调，当前和今后一个时期，我省医疗卫生事业发展仍然处于重要战略机遇期，要认清形势，找准差距，紧紧把握新时代医疗管理工作新思路、新要求，牢固树立规划发展高质量、学科专科高质量、医疗服务高质量、医疗管理高质量“四大发展理念”，努力实现“三转变、三提高”目标。一要抢抓医学中心、专科群及县医院“三项建设”，加快构建整合型医疗卫生服务体系。二要紧抓公立医院高质量发展、优质医疗资源扩容下沉、区域协同一体化发展“三个重点”，加快推进医疗供给侧结构性改革。三要狠抓医疗服务改善、医疗质量管理、医疗行风建设“三大难点”，不断提升人民群众看病就医获得感、体验感。敬静最后指出，全省卫生健康战线要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委省政府的坚强领导下，齐心协力、努力拼搏、扎实工作，奋力推进全省医疗管理事业高质量发展，以优异成绩庆祝建党 100 周年。

宋世贵副主任指出，2020 年全省医政医管工作成效显著。一是坚持生命至上，新冠肺炎疫情救治取得阶段成效；二是抓牢关键环节，高质量发展基础进一步夯实；三是坚持改革创新，公立医院综合改革成效显

著；四是坚持便民惠民，医疗服务改善行动不断深化；五是坚守安全防线，医疗质量管理水平不断提升；六是坚持融合发展，医防结合工作有力推进；七是坚持精准发力，健康扶贫医疗保障目标如期实现；八是坚持多头发力，行风建设力度持续强化。2021年是“十四五”规划开局之年，全省医疗管理工作要紧紧围绕“健康四川”战略和高质量发展工作主基调，加快推进医疗管理、深化医改重点工作，把促进全民健康的理念融入到医疗管理全领域全过程，不断提升医务人员职业自豪感，提高人民群众就医满意度，持续提升医疗管理工作能力和水平。

会上，省内7个标杆单位分别发言，介绍2020年的工作成效及经验。他们分别是，成都市卫健委《筑牢常态化疫情防控堡垒，推动医疗机构高质量可持续发展》；绵阳市卫健委《真抓实干、精准发力，聚焦群众满意改善医疗服务》；广元市卫健委《宽严相济问题排查往深处挖，标本兼治建章立制往实处寻》；达州市卫健委《深化医疗改革，提升服务能力，推动卫生健康事业高质量发展》；四川大学华西口腔医院《学科建设引领医院高质量发展，国家医学中心铸就口腔医学高地》；西南医科大学附属医院《以考促效，对标建设，持续推进医院高质量发展》；四川省临床检验中心《立足职责定位，提升全省检验质量水平》。